

## 冒充民政部门工作人员招摇撞骗 惠民警方迅速抓获



本报记者 郑海涛  
通讯员 王夏青 报道

近日，县公安局快速破获一起冒充民政局工作人员招摇撞

骗，以国家补贴名义销售净水器案，抓获1名犯罪嫌疑人，顺藤摸瓜带破案件10余起，为群众挽回损失6千余元。

县公安局北部警务协作区接到群众李大爷报警，称一个自称在民政局工作的人，来家里给安装净水机可以享受国家补贴，并且日后可以把安装费用全部返还。李大爷花780元安装净水机后，再打安装人员电话时发现自己上当受骗。

李大爷是村中的低保户，这780元钱是老两口省吃俭用攒下的积蓄，听说这是国家的最新扶贫政策，中秋节之前都会把钱返还，相当于免费安装，李大爷就相信了。

虽然案值不大，但群众利益无小事。县公安局高度重视，指派县局刑侦、北部警务协作区抽调精干警力配合案件侦破，及时严厉打击，切实保护人民群众的合法权益。

办案民警经缜密侦查，海量数据分析，成功锁定嫌疑人的身份信息及落脚点，在某小区内将又要外出推销产品的嫌疑人杨某抓获，当场查获净水器、安装工具和推销资料若干。杨某到案后，对其冒充民政局工作人员，假借“享受政府补贴”名义，在惠民县、阳信县招摇撞骗、销售净水器的行为供认不讳。

案件侦破后，受害人李大爷拿回来了被骗的780元现金。李

大爷对公安机关连日奋战、积极挽损的工作态度表示深深的感谢。

惠民公安在此提醒广大群众尤其是老年人，要谨慎对待上门推销人员，遇到以国家或政府补贴名义，以只收取安装费和基本材料费，低价或者返还费用来吸引安装净水器、煤气灶、报警器、安全阀门等各类家用设备的情况，应及时拨打相关部门客服电话查询核实，避免受到损失。如果无法证实对方身份时，可以先联系村委会、居委会求证或拨打110报警。

## 依法化解矛盾纠纷 促进社会和谐稳定

本报记者 郑海涛 报道

近日，一起土地租赁合同纠纷，在石庙镇调委会调解员的努力下，双方当事人达成和解协议，纠纷得到一次性解决。

石庙镇某村民委员会与李某、孙某签订土地租赁合同，在合同履行期间，李某、孙某仅缴纳部分租赁费，尚有11万余元租赁费未交付。村委会多次催要，均被李某、孙某以种种理由推诿，村委会以李某、孙某严重违约为由，要求终止合同，李某、孙某称正是庄稼成熟期，解除合同会给自己造成严重损失。

石庙镇调委会接到案件后，立即到该村村委会了解情况，随后调调解员找到李某、孙某进行沟通，并对合同方面做了详细的解释。被申请人孙某始终坚持自己的观点，不同意调解方案。

在调解员多次到社区、村进行调解，做双方工作，最大限度从双方有利的角度考虑。在长达20多天耐心调解下，终于促使双方达成协议，避免纠纷进一步激化升级。

人民调解在维护社会稳定中发挥了“第一道防线”作用，实现了经济社会稳定与和谐发展。

## 服务群众办实事 作风踏实为人民

本报记者 海涛  
通讯员 王勇  
穆森 报道

近日，家住姜楼镇三岔口村的吕作顺夫妇特意赶到县公安局交警大队事故科，为民警送上一面锦旗，对民警的热情服务、真心帮助表示感谢。

原来，吕作顺年近八旬的母亲骑电动三轮车外出时，与一辆轿车发生交通事故，造成老人受伤。接到报警后，县公安局交警大队民警快速到达事故现场进行处置。现场勘查完毕后，民警立即赶到医院向医生了解老人伤

情，了解到家属因家庭经济条件拮据，正在为怎样交上住院费而发愁时，及时联系保险公司，由保险公司及时垫付了部分医疗费，又协调事故对方轿车驾驶员筹备资金缴纳了部分医疗费，使老人及时得到救治。

在后期事故处理过程中，民警根据事故现场调查情况向双方当事人讲明各自应当承担的责任，对事故造成的损害赔偿进行了调解。此事得到圆满处理之后，伤者家属对民警实实在在为民办事行为深表感动，专门制作了锦旗表达感激之情。

## 防诈宣传进社区 构建反诈防护墙

本报记者 郑海涛  
通讯员 王勇  
穆森 报道

近日，县公安局民警深入辖区小区，开展全民反电信网络诈骗宣传活动。

民警结合全县电信网络诈骗案件总体情况，运用通俗易懂的语言和图文并茂的案例，向现场群众讲述了电信网络诈骗犯罪的特点、手段。特别针对以代办信用卡、冒充客服退款、网络刷

单、冒充公检法、网络游戏产品虚假交易等典型案例进行以案说法，以点带面讲解电信网络诈骗的危害性和防范办法。

民警提醒广大群众，切莫贪图小便宜，不要随意向陌生人透露自己及家人的身份、银行卡等个人信息，更不要随意向陌生人转账、汇款。如果遇到异常情况要第一时间拨打“110”报警求助，谨防上当受骗。

知危险  
会避险

本报记者 海涛  
通讯员 程磊  
学良 报道

近日，县公安局交巡警大队开展“知危险、会避险，安全文明出行”主题宣传活动。

交巡警深入辖区物流企业，通过发放宣传材料，积极向企业负责人广泛宣传交通安全相关知识、法律法规和政策，倡导大家在驾驶车辆过程中要系好安全带、不超员超速超载，不疲劳驾驶，切忌争道抢行并自觉礼让行人，不闯红灯。对于不符合装载要求的车辆做到不出场、不上路，绝不带着安全隐患出行。



# 安全生产 防范未然

安全是幸福的保障·治理隐患保障安全

